

# 最美！临漳女教师受伤拄拐上课



张艳芳脚部受伤坚持拄拐为学生上课。

近日,临漳县教师朋友圈被一篇《记临漳县第五小学“拄拐”最美教师张艳芳》的网文刷屏,短短3天,阅读量超过3000人次。网友留言:“最美女老师”,祝愿您早日康复。

9月25日,记者找到了这位“网红”女教师——张艳芳,她是临漳县第五小学一名五年级的数学老师。据张艳芳讲述,8月28日,正值暑假期间,她下楼梯时不慎崴伤左脚,造成脚面第二脚骨第五节骨折。由于伤势较重,在临漳县医院治疗后转院至河南省安阳县中医院继续治疗。最终,主治医生在张老师的腿上、脚上打上了石膏和夹板,并特意嘱托她需要卧床休息三个月,在此期间绝不可随意走动,以免骨折处出现恶化。

9月1日,暑假结束,孩子们返回了校园。校方领导听闻张艳芳的伤情后,嘱托她安心养伤,并安排其他教师临时代课,但张艳芳放心不下自己的学生,不顾医生和家人的反对,坚持出院返校。“我们基层学校,一个老师一个坑,我休息了别的教师就会增加更多的教学工作,并且这些孩子都是我长期带出来的,他们的情况我最熟悉,马上就要升毕业班,不能因为我耽误他们。”

最终,被张艳芳的执着打动,校领导同意了她的请求。从此,临漳县第五小学校园内就出现了一位“拄拐”的女教师,她成了一道独特的风景线。“我们学校的校训是‘撸起袖子加油干,不给自己留遗憾;教师辛苦一阵子,幸福学生一辈子。’我想这不仅是一句口号,而要言行合一。”张艳芳说道。

临漳县第五小学校长李美霞讲述,张艳芳平常上课时严谨认真,下课



张艳芳老师脚伤比较严重。

后能和学生们打成一片,授课风格得到学生们的一致认可,“孩子们把张老师当成朋友,大家有心事喜欢向她倾诉。尽管脚部骨折,但她仍坚持给学生上课,她是我们心中的‘最美老师’。”李美霞同时认为,这是一种职业责任感。

有同事赞扬张艳芳,“何以最美?唯有艳芳。受伤拄拐,誓上课堂。”

每天,张艳芳的爱人专门抽出时间,按时接送她上下班,同事们也主动搀扶着她上楼、下楼。虽然脚部受伤,但挡不住她对教育的热忱,更挡不住她对学生的满腔爱心。上课时,她左手拿着课本、腋下夹着拐杖,在黑板上每写一个字都显得有点吃力。同学们也深受感动,听课比以往更加认真,帮着老师拿教材、擦黑板……做些力所能及的事。

另据了解,张艳芳2001年毕业于大名师范,参加工作以来兢兢业业,长期担任班主任,先后被评为“河北省优秀班主任”“邯郸市优秀班主任”“教育系统先进工作者”等荣誉称号。

## 『吉隆坡爱上唐山』遭诋毁

## 她要用法律维护爱情和尊严



颜淑英展示某公众号不实消息。

4年以来,在唐山,一个关于“吉隆坡爱上唐山”的美丽爱情故事一直感动着无数人。因自幼患有类风湿性关节炎,唐山市丰南区的李康宇关节坏死、身体僵硬,在床上度过了三十多年的光阴,李康宇的坚强乐观感动了远在马来西亚吉隆坡的女孩颜淑英,这对相隔万里的情侣演绎了一段传奇的爱情故事。因病情恶化,今年1月29日,李康宇离世。然而这样一个突破世俗、感动众人的爱情故事最近被一个公众号发布的一则消息蒙上了一层被误解、被诋毁的阴影。依然在唐山守护着爱情的颜淑英准备拿起法律武器来维护她和李康宇之间的爱情,以及他们的人格尊严。 本报冀东版记者 闫漪 文/图

### 决定用法律维护她和康宇的人格尊严

李康宇病逝后,颜淑英选择留在了唐山,一是为了可以按照中国的习俗时时为李康宇祭扫;二是为了继续传播康宇积极乐观的精神,以及关于他和他的爱情故事。

8月30日,颜淑英的微信接到一位朋友转发来的消息,一个署名为“头条新闻部落”的公众号发布了多张她和李康宇结婚时的照片,然而文字内容却与实际情况大相径庭。

“这个消息的内容虽然没有直接提及我和康宇的名字,但却说一个20多岁的日本女孩嫁给一个瘫痪的中国男子,而且说他们婚后生活很不幸福,并用了一些侮辱性的语言对男方以及残疾人进行评说。最主

要的是,除了这些文字内容外,还使用了多张我和康宇结婚时的照片。”颜淑英说,因为消息的内容与事实完全相悖,她最初并没有放在心上。然而几十万的点击量,以及三千多条的各式评论让她感觉到她和已逝丈夫的爱情被误解,最不能忍受的是消息内容对李康宇人格的侮辱。

颜淑英决定拿起法律的武器来维护她和李康宇的权益。“我和康宇的感情一直都非常好,康宇很聪明,对我也非常体贴,我必须阻止这样不实的信息继续传播。”

目前,在朋友的帮助下,颜淑英已经通过法律公证锁定了证据,目前正在做诉讼前的各项准备。

### 提及李康宇她总是笑中带泪

在与记者面对面提及李康宇时,颜淑英会沉浸在她和李康宇相濡以沫的往事中笑,也会在诉说思念时哽咽,眼含热泪。

李康宇走后的日子里,颜淑英选择留了下来,继续传播着丈夫李康宇生前坚强乐观的故事,以及他们之间的爱情。

“在我心里,康宇很棒!”提及丈夫,颜淑英很自豪。

在3年多的婚姻生活中,颜淑英一直觉得,李康宇给她带来了前所未有的踏实感。“康宇走了的7个多月时间里,我经常偷偷哭,很想念他,康宇是个很有智慧的人。我们从来也

没有吵过架,虽然不能行动,但家里的事情都是康宇主持,有他在身边,我很有安全感。”颜淑英说。

在李康宇离开的日子里,颜淑英也经常会通过演讲继续传播康宇的励志故事,而且她也在忙碌着完成康宇的遗愿,尽早将《吉隆坡爱上唐山》搬上荧屏。

“我和康宇之间的爱情很美好。如果被人们误解,哪一天我走在街上被别人认出来,会不会被骂?生前一直积极乐观的康宇会不会被人们误解,我拿起法律的武器,就是要保护我和康宇的人格尊严。我希望发布消息方公开致歉,消除影响。”颜淑英说。

## 男子伙同他人多次到井陘盗墓“挖宝”构成盗掘古墓葬罪被判七年有期徒刑

本报讯(记者蔡洪坡 通讯员李忠勇、王云花)9月25日,记者从井陘县人民法院获悉,该院日前审判了一起盗掘古墓案,被告人张某伙同他人多次盗掘具有历史、艺术、科学价值的古墓葬,最终被依法判处有期徒刑七年,并处罚金人民币一万元。

被告人张某系隆尧县人,现年54岁,因涉嫌盗掘古墓葬罪于2016年12月8日被公安机关抓获并被刑事拘留,同年12月30日被逮捕。

经法院审理查明,2007年冬

天的一个晚上,被告人张某伙同王某、李某(已判决)等人经预谋后,在隆尧县开着一辆面包车,携带扎杆、铁锹、大绳、改锥、手电等工具,窜至井陘县天长镇城内村西北一带盗掘古墓,盗得3件文物。后由贾某(已判决)变卖分赃。2008年春天的某晚,张某又伙同王某、李某等人到同一地点盗掘古墓,但未盗得文物。2008年冬天的某晚,张某伙同商某等人第3次来到城内村盗掘古墓,盗得5件文物,后由贾某变卖分赃。2009年夏天的某晚,张某再

次伙同商某等人窜至天长镇东关村唐家窑古墓群(省级重点文物保护单位),盗掘古墓,盗得2件文物,再由贾某变卖分赃。

法院认为,被告人张某伙同他人多次盗掘具有历史、艺术、科学价值的古墓葬,其行为已构成盗掘古墓葬罪。近日,该院依照刑法相关规定,对张某作出了上述判决。

审理此案的法官表示,希望通过此类案件,对人们起到警示作用,进一步提高大家的文物保护意识。